
 
 
Motie 2024.1 Kardol – Voorterrein museum de Buitenplaats.

Motie ingediend door de fractie van D66, ……
Agendapunt:            9 – Toekomstplan Ensemble de Buitenplaats
Raadsvergadering  25 januari 2024 
Onderwerp :            Het voorterrein van museum de Buitenplaats 
beter betrekken bij het centrum van Eelde

De raad van de gemeente Tynaarlo,

In vergadering bijeen op 30 januari 2024,

Constaterende dat:

 Museum de Buitenplaats een wat lastige positie in het dorp Eelde 
heeft (gehad)

 In de plannen van Includi aangegeven wordt dat het openmaken van
het voorterrein van museum De Buitenplaats bijdraagt aan een open
en toegankelijk centrum met een grotere openbare ruimte en dat dit
idee een grote meerwaarde heeft voor het centrum van Eelde en het
museum. En wij steunen dit idee. 

 Stichting het Drents Landschap aangeeft dat het openmaken van 
het voorterrein niet mogelijk is in verband de veiligheid voor 
museum en buitenkunst

 Door het college aangegeven wordt dat het openbaar maken van 
het terrein wél mogelijk is

 De plannen voor het ensemble van Drents Museum en Drents 
Landschap parallel liepen met het masterplan voor Eelde, maar dat 
er weinig afstemming heeft plaatsgevonden. En dat dit nu 
problemen oplevert die opgelost moeten worden. 



Roept het college op:

1. Duidelijkheid te geven, ook naar de inwoners van de gemeente 
Tynaarlo, wat zij vinden wat er moet gebeuren met het voorterrein 
van museum de Buitenplaats.

2. Hierover in overleg te treden met Stichting het Drents Landschap als
beheerder van het terrein van het ensemble. 



3. Te onderzoeken of en hoe het voorterrein openbaar gebied kan 
worden, zonder dat de veiligheid van het museum (en haar collectie)
in het geding is

4. En hierover de raad te informeren. 

En gaat over tot de orde van de dag. 

Toelichting:

De plannen van Includi zijn gelijktijdig gemaakt met de plannen voor het 
ensemble Museum De Buitenplaats. De overlap tussen beide plannen 
levert spanning op. Dit gaat zowel om de Appelhof, als om het voorterrein 
van het museum. Hoe blij wij ook zijn met de nieuwe plannen voor het 
museum,  de spanning tussen beide plannen had voorkomen kunnen 
worden als hierin eerder geacteerd was. Wij willen dat goed bekeken 
wordt, of en hoe het voorterrein openbaar gebied kan worden. Zodat de 
overgang van Hoofdweg naar Museum prettiger verloopt en er een andere
oplossing voor het hek komt. Zolang dit hek er op deze manier blijft, kun je
in gedachten werken aan samengaan tussen museum en dorp maar zal dit
in fysiek opzicht niet gebeuren. 

Eelde, 25 januari 2024 

Fractie van D66  

Els Kardol


